



БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

МБОУ СОШ №1 имени Героя Советского Союза
Г. В. Пасынкова г. Ардона.

Выпуск 2



5 октября - День учителя



Ежегодно во всем мире отмечают день учителя. Профессия учителя сочетает в себе мудрость, креативность и огромную энергию, доброту и строгость. Их труд невероятно сложно оценить, ему нет цены!

5 октября в нашей школе традиционно выпускники готовят праздничное поздравление для педагогов. В этом году учащиеся 11 «А», 11 «Б» и 11 «В» классов вместе с классными руководителями **Лоховой Р.Х., Бибоевой М.Б. и Цахоевой З.Е.** провели очень те-

плый и душевный праздник.

Почетными гостями вечера стали ветераны педагогического труда, посвятившие многие годы своей жизни развитию образовательной системы: **Боциева Л.А., Епхиева М.М., Гриценко Н.А., Компанейцева А.В. и Крамарь В.И.** Их встречали с большой теплотой и уважением, создавая атмосферу праздника.

Творческие номера, подготовленные учениками, заполнили зал своими яркими выступлениями. Особые слова поздравления прозвучали от директора школы **Т.М. Бацоевой**, которая отметила важность работы учителей.

Еще одно значимое событие было отмечено: в этом году 55-летний юбилей педагогического труда отметит учитель английского языка **Каирова М.К.** Она пользуется любовью и уважением коллег, учащихся и их родителей, выпустила не одно поколение школьников, среди которых немало медалистов. Мы желаем ей крепкого здоровья и благополучия!

Для учителей был подготовлен концерт, где были исполнены праздничные номера. Никто из гостей в этот день не остался без внимания. Никто из них не сомневается уже в правильности своего выбора учить детей, давать им знания, учить наукам и жизни в обществе. Ведь учителем не становятся, учителем рождаются! Это призвание, а не профессия. Любви вам, терпения, счастья и благополучия!

Аманда Кокоева.

ВЕЛИКИЙ КОСТА

В этом году мы отмечаем великий праздник, 165-летие со дня рождения великого осетинского поэта, основоположника осетинской литературы **Коста Хетагурова**. В МБОУ СОШ №1 прошли массовые мероприятия, посвященные этому событию, которые порадовали учеников и учителей, подарили им новые знания.

Одним из самых ярких событий стал литературный вечер, в ходе которого учащиеся прочитали стихотворения поэта, такие как «Додой», «Нытуан» и «Катай». Мероприятие проходило под руководством учителя осетинского языка и литературы **Р.Х. Лоховой**. Школьники не только декламировали стихи, но и исполняли национальные танцы и песни, создавая атмосферу праздника.

Учащиеся активно участвовали в конкурсах, открывая для себя и других мир величественного творчества Коста.



В рамках празднования юбилея прошел Единый урок, который способствовал углублению знаний о жизни и творчестве **К. Л. Хетагурова**. Ребята познакомились с работами поэта, декламировали стихи как на осетинском, так и на русском языках. Организатором мероприятия учитель родного языка **Р.С. Кобесова**.

На базе МБОУ СОШ №1 была проведена интеллектуальная игра «Иры стьалы» среди обучающихся 7-х классов. Первое место разделили между собой 7 «В» и 7 «Б» классы. Второе место занял 7 «Г» класс и третье место получил 7 «А» класс. Организаторы мероприятия — учителя осетинского языка и литературы **Бигаева М.Б. и Гаппоева Ф.К.**

В праздничных мероприятиях участвовали ребята из 1в, 1г, 2б, 3б, 4в классов.

Они познакомились с жизнью и творчеством великого поэта Осетии. В ходе события прозвучали стихи и отрывки из произведений Коста Хетагурова на осетинском и русском языках.

Подготовили и провели мероприятие учителя осетинского языка и литературы **Гусова Э.И. и Гиголаева М.Б.**

На муниципальном этапе конкурса «Ирон аив дзырды дæсны» наши ученики стали призерами: первое место заняла **Жанна Еналдиева** (9 «В»), второе — **Георгий Кабисов** (9 «Г»). Подготовка конкурсантов проходила под чутким руководством учителей осетинского языка и литературы **Р.Х. Лоховой и З.Е. Цахоевой**.

На региональной научно-исследовательской конференции «Хетагуровские чтения» ученицы нашей школы **Дана Хутинаева и Дарья Казакова** продемонстрировали свои знания в секциях «Краеведение» и «Осетинская литература», что подчеркивает важность творческой работы и исследования наследия поэта. Участниц конференции подготовили учителя осетинского языка и литературы **Р.С. Кобесова и Л.Б. Хлоева**.

На фоне всех этих мероприятий не оставили без внимания и республиканский юбилейный конкурс «Ирон фæндыр». Учащиеся нашей школы снова показали блестящие результаты, заняв несколько призовых мест. **Жанна Еналдиева, Давид Цаликов и Раяна Тедеева** стали победителями, что отметило высокий уровень подготовки и талант школьников. Не сильно от них отстали **Царгасова Мадина** занявшая 2 место, и **Губаев Максим**, занявший 3 место. Подготовили конкурсантов учителя осетинского языка и литературы **Р.С. Кобесова и Р.Х. Лохова**.

Наши ученики побывали на экскурсии к пантеону осетинской церкви, где возложили цветы к памятнику Коста и прочитали его произведения, участвуя в конкурсе «Свободный микрофон».

Во Дворце Союза художников состоялось награждение победителей и призеров республиканского флешмоба «Къостайы фæдонтæ». Ученица нашей школы, **Лейла Караева** (педагог **В.Ф. Томаева**) показала свои блестящие знания и победителем конкурса.

Коста Хетагуров остается живым и важным символом осетинской литературы, вдохновляя новое поколение своих соотечественников на творчество и самовыражение.

Илона Дзигасова.

БЕСПИЛОТНЫЕ АВИАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ

Торжественное мероприятие, посвященное открытию специализированного класса беспилотных авиационных систем (БАС) состоялось в МБОУ СОШ №1 г. Ардона. Волнения и ожидания витали в воздухе, когда двери класса распахнулись, открывая мир высоких технологий и инноваций. Здесь, на стыке образования и прогресса, молодежь сможет освоить навыки, которые в будущем станут основой их профессиональной деятельности.

Класс был открыт и оборудован в рамках национального проекта «Беспилотные авиационные системы», который определяет стратегию развития беспилотной авиации на период до 2030-2035 гг.

На мероприятии присутствовал и.о.начальника Управления образования Ардонского района **И.З. Багаев**.

Для гостей была проведена экскурсия по специализированному классу, где будут проходить занятия по изучению БАС. Учащиеся продемонстрировали беспилотники в действии.

ФЛАГМАНЫ ОБРАЗОВАНИЯ

В школе №1 г. Ардона стартовал региональный полуфинал профессионального конкурса «Флагманы образования» для педагогических работников и управленческих кадров РСО-Алания. Первый конкурсный день начался с торжественного открытия, на котором с приветственными словами выступил глава Ардонского муниципального района **Владислав Марзаев**, заместитель министра образования и науки РСО-Алания **Андрей Швецов**, пресс-секретарь проекта «Флагманы образования» **Пирогова Светлана** и ректор СО-РИПКРО **Алана Гагиева**, которая поблагодарила состав экспертной комиссии за содействие в конкурсе, в состав комиссии вошли лучшие директора РСО-Алания, а также финалисты прошлого сезона конкурса.

С напутственными словами к участникам обратилась директор школы №1 **Тамара Бацоева**. После открытия участников ожидала жеребьевка, поделившая их на команды, которые уже приступили к первому испытанию!

Желаем удачи нашим финалистам!

Афина Индикова.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

На базе МБОУ СОШ №4 был проведен муниципальный этап программы «Региональный чемпионат по оказанию первой помощи». В Республике Северная Осетия-Алания «Движение Первых» уже во второй раз совместно с Российским Красным Крестом проводит региональный чемпионат по первой помощи среди ребят 14-17 лет. В этом году количество муниципалитетов, участвующих в чемпионате, увеличилось более чем в два раза. Это показывает, что им важно развивать навыки оказания первой помощи, соревноваться друг с другом и показывать свои знания. «Благодаря проекту, школьники и студенты формируют важнейший социальный навык, которым, на мой взгляд, должен владеть каждый человек», — отметила Председатель регионального отделения **Светлана Миронова**. С «Движением Первых» мы запустили этот проект в феврале и на протяжении года тесно сотрудничали — обучали, проводили мастер-классы, выезжали в учебные заведения, общались с ребятами. Наша совместная работа дает главный результат — осведомленных становится больше, они растут и передают знания», — отметила председатель Ульяновского регионального отделения Российской Красного Креста **Елена Сибгатулина**. В команду «Ювента» МБОУ СОШ №1 г. Ардона вошли следующие участники: **Хадюк Элина, Цогоев Александр, Ерманчук Ангелина, Заглаев Марк и Кулумбеков Сармат**. Они стали победителем чемпионата, набрав максимальное количество баллов. Ребятам предстоит защитить честь Ардонского района на региональном этапе! Команду подготовил учитель ОБЖ **Хугаев Н.Ш.** Пожелаем удачи нашим юным медикам!

Агнаева София.

«ЗАРНИЦА АЛАНИИ»

Целью военно-патриотического воспитания подрастающего поколения в МБОУ СОШ №1 была проведена военно-спортивная игра «Зарница Алании» среди обучающихся 7-8 классов.

«Зарница» — это одно из средств военно-патриотического воспитания учащихся, которое дарит ребятам бурю эмоций и формирует навыки начальной военной подготовки.

Игра включала в себя следующие этапы: строевая подготовка, прикладная физическая подготовка, медицинская подготовка, снаряжение магазина патронами к АКМ, военизированная эстафета, перетягивание каната.

По итогам соревнований призовые места были распределены следующим образом.

Среди 7-х классов: 1 место - 7«В» класс (кл.рук. **Хадюк И.Н.**), 2 место - 7«А» класс (кл.рук. **Тимофеева С.В.**) 3 место - 7«Б» класс (кл.рук. **Атаева А.Л.**).

Среди 8-х классов: 1 место - 8«Б» класс (кл.рук. **Зембатова Д.Т.**), 2 место - 8«В» класс (кл.рук. **Багдасарова Д.Ю.**), 3 место - 8«А» класс (кл.рук. **Гаппоева Ф.К.**)

На мероприятии присутствовал и.о. начальника Управления образования **Багаев Ибрагим Зазаевич**.

Выражаем благодарность ГБУ «ЦСМ» за оказанное содействие в проведении мероприятия.

Ответственный за проведение игры учитель ОБЗР **Хугаев Н.Ш.**

Амина Кехоева.

КАЗАЧЬИ ИГРЫ

В октябре в нашей школе прошли традиционные казачьи игры, ставшие ярким событием для учащихся. Казачьи игры являются составной частью комплекса мероприятий патриотического, оборонно-массового и спортивного направления воспитательной работы школы. Проводятся казачьи игры под неизменным руководством атамана Ардонского станичного казачьего общества **Николая Федоровича Корниенко** с целью пропаганды здорового образа жизни среди учащихся, ознакомления ребят с культурой казаков, а также подготовки старшеклассников к защите Родины.

За звание самой сильной команды боролись обучающиеся 9-х классов, всего было 4 команды. Казачьи игры состояли из нескольких конкурсов, каждый из которых требовал не только физической подготовки, но и знаний, командного взаимодействия. На 1-ом этапе учащиеся состязались в полиатлоне. Это и подтягивание на перекладине, и метание гранат, и кросс по пересеченной местности. Притом, если юноши должны были пробежать 1067 м, то девушек ждало послабление, их дистанция - всего 535 метров. Далее ребят ждала полоса препятствий с прохождением лабиринта и стрельбой из пневматического оружия из любого положения.

Команда-победитель определялась по наименьшему времени, затраченному на прохождении дистанции. Следующим этапом стала военизированная эстафета, состоящая из нескольких испытаний. В них ребята показали ловкость, смекалку, молодецкую удаль, владение казачьей шашкой. В следующих конкурсах ребята смогли проявить свои творческие и интеллектуальные способности, а в конце девушки смогли удивить гостей и участников мероприятия своими кулинарными способностями.

В общем, игры прошли, как всегда, весело и с большим воодушевлением. Все почувствовали атмосферу праздника, доброжелательности, взаимного уважения и понимания. Ну и, конечно, определились победители. Первое место заняла команда 9 «В» класса (классный руководитель **Коваль Н.М.**), 2 место - 9 «Б» класс (классный руководитель **Журмилова С.В.**), а третье место разделили 9 «А» и 9 «Г» классы (классные руководители: **Лекова В.Ф. и Кудухова Н.З.**)

Николай Федорович Корниенко наградил победителей почетными грамотами и пожелал юным казачатам успешного учебного года и казачьего братства на всю жизнь.

Хетаг Сикоев.

“БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА”

Учредители:
Дирекция школы.

Главный редактор
ХЛОЕВА Лейла
Корректор **ТИМОФЕЕВА Светлана**
Октябрь 2024 г.

Адрес: Школа № 1,
Ул. Пролетарская, 83.
Тираж 10